
Публичный отчет
Муниципального казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для детей с ограниченными возможностями здоровья специальной (коррекционной) общеобразовательной школы VIII вида 
за 2011-2012 учебный год


Общая характеристика школы
Коррекционная школа VIII вида г.о.Железнодорожный основана в 1989 году.

Педагогический коллектив школы строит свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Гражданским кодексом РФ, с Законом РФ «Об образовании», Типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии, иными законодательными и нормативными правовыми актами, Уставом школы, федеральными и региональными нормативными документами, регламентирующими деятельность специального (коррекционного) образовательного учреждения VIII вида.

Учредителем школы является комитет по образованию г.о.Железнодорожный.
Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр: Серия 50 №013452025 от 23.04.2012 

Лицензия на осуществление образовательной деятельности: №66336 от 31.12.2010, выданная Министерством образования Московской области.
Свидетельство о государственной аккредитации: №0668 от 18.06.2010, выданное Министерством образования Московской области.
Управление учебно-воспитательным процессом и текущей деятельностью школы осуществляет директор.

Материальная база:
Школа размещается в двухэтажном приспособленном  здании площадью 604,5 кв.м. (Свидетельство о государственной регистрации права 50- АБN 092393  от 02.12.2010, выданное Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Московской области).

Режим работы: школа работает  в одну  смену, во второй половине дня функционирует 9 групп продлённого дня.

Количество обучающихся:  школе обучалось 118 человек в 11 классах.

     -   в 1-9  классах с лёгкой степенью умственной отсталости – 93 человека;
      -   в классах со сложной структурой дефекта– 25 человек.

Предельная наполняемость классов для учащихся с легкой степенью умственной отсталости – 12 человек.

Предельная наполняемость классов со сложной структурой дефекта – 5 человек.

Социальный паспорт
В школе обучались дети из следующих семей:

	Категории
	Количество

	Дети из многодетных семей
	18

	Дети из полных семей
	54

	Дети из неполных семей
	64

	Дети из малообеспеченных семей
	21

	Опекаемые, из них сирот
	8 (2)


В учебном году в школе обучалось 34 ребенка–инвалида. Количество детей с инвалидностью постепенно увеличивается за счет повышение спроса на оказание образовательных услуг для обучающихся с умеренной степенью умственной отсталости.

Дети из социально незащищенных семей участвовали в мероприятиях:

- в работе бригады «Время добрых дел»;

- работали в экологическом лагере дневного пребывания;
- посещали планетарий г.Москвы;

- новогодних елках Главы города; 

- ледовом шоу Ильи Авербуха «Тайна острова сокровищ»; 

- в празднике «День призывника» в дивизии им.Дзержинского;

- в Дне памяти воинов-интернационалистов;

- в выходных днях, организованных волонтерами благотворительных фондов;

- выезжали на лечебно-оздоровительный отдых в санаторно-оздоровительные учреждения. 
Создание безопасной коррекционно-развивающей, здоровьесохраняющей среды в школе
Для создания безопасной среды в школе созданы следующие условия:

· ограждение по периметру пришкольного участка;

· тревожная кнопка, обслуживаемая частным охранным предприятием;

· автоматизированная пожарная сигнализация.    

Обеспечено бесперебойное функционирование систем жизнеобеспечения: водоснабжение, электроснабжение, теплоснабжение.

Медицинское обслуживание обучающихся школы обеспечивает согласно штатному расписанию старшая медицинская сестра.  Контроль над здоровьем детей осуществляется узкими специалистами детской поликлиники  и старшей медицинской сестрой в тесном контакте с психоневрологическим диспансером. Проводится диспансеризация обучающихся по декретированным возрастам на базе детской поликлиники. Своевременно выдаются направления на профилактические прививки, контролируется санитарное состояние внешнего вида. В соответствии с годовым планом работы проводятся диспансеризации (выезд специалистов в школу), вакцинации обучающихся и педагогов школы.

Все обучающиеся обеспечены двухразовым питанием. Контроль над качеством и организацией процесса приема пищи производит администрация школы, ответственный по питанию и медицинский работник школы. 

Использование здоровьесберегающих технологий в школе закладывается в структуру и формы организации учебно-воспитательного процесса. Расписание занятий составляется в строгом соответствии с требованиями СанПиНов. На уроках обязательными являются элементы, способствующие снижению утомляемости школьников (физминутки, тренировочные упражнения для глаз, рук, смена видов деятельности и т.п.). Дети, относящиеся  

Работа по здоровьсбережению позволила достигнуть следующих результатов:

· уменьшилось количество детей с хроническими заболеваниями 
· органов пищеварения, дыхания, эндокринной, мочеполовой 
· системы, системы кровообращения, опорно-двигательной системы;

· обучающиеся школы ежегодно прививаются от гриппа;

· в течение 2011-2012 уч.ебного года в школе не было вспышки гриппа и других инфекционных заболеваний;

· снизилось число пропусков обучающимися по болезни по сравнению с прошлым учебным годом.

Организация учебно-воспитательного процесса в школе
Учебно-воспитательный процесс в школе осуществляется в соответствии с комплектованием школы, учебным планом, образовательной программой, рабочими программами.

Комплектование школы и учебный план согласовываются с учредителем  на начало учебного года.

Учебный план школы разработан  на основании Базисного учебного плана специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида 2 варианта Базисного учебного плана специальных коррекционных образовательных учреждений VIII вида (Приказ Министерства образования Российской Федерации  от 10.04.2002   № 29/2065-п.).
Федеральный компонент базисного плана  предусматривает девятилетний срок обучения, как наиболее оптимальный для получения  общего образования и профессионально-трудовой подготовки, необходимых для  социальной адаптации и реабилитации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в соответствии со специальным стандартом образования коррекционных учреждений VIII вида.

Образовательная программа школы разработана на основании  программ для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида под редакцией кандидата психологических наук, профессора И.М.Бгажноковой.

Рабочие программы разрабатываются педагогами школы на основании образовательной программы с учетом условий школы, индивидуальных возможностей обучающихся.

Учебно-воспитательный процесс осуществляют 30 педагогов, из них 2 социальных педагога, а 16 человек имеют специальное дефектологическое образование (учителя-логопеды, специальные психологи, учителя-олигофренопедагоги). В соответствии со штатным расписанием и учебным планом школа укомплектована кадрами полностью.

Повышение квалификации ежегодно проходят 34% педагогов.

В школе реализуется классно-урочная система занятий, а также индивидуальное обучение на дому. На основании справки КЭК обучалось индивидуально на дому 20 человек.

Основной задачей начального обучения является обеспечение пропедевтики для дальнейшего обучения и адаптация обучающихся в условиях  коррекционной школы VIII вида. На данном этапе изучаются следующие предметы: чтение и развитие речи, письмо и развитие речи, математика, изучение предметов и явлений на основе окружающей действительности, музыка, физическая культура, изобразительная деятельность, ручной труд. Проводятся индивидуальные  и групповые коррекционные занятия с учителем- логопедом, учителем-дефектологом, педагогом-психологом.

Профессионально-трудовое обучение в 5-9 классах осуществляется по следующим направлениям: столярное, швейное, картонажное дело. Обучающие принимали участие в зональном туре конкурса   «Лучший по профессии». Обучающиеся школы успешно осваивают образовательную программу для специальных (коррекционных) школ VIII вида. Процент осваивающих программу на «4» и «5»  – 41% . 

Результаты итоговой аттестации обучающихся 9-х  классов за 2011-2012 учебный год:

«3» - 7 чел  (41%)
«4» - 9 чел. (52%)
«5» - 1 чел. (7%)


Воспитательная работа в школе осуществляется в соответствии согласно плану воспитательной работы школы через урочную деятельность, деятельность  классных коллективов, занятий в кружках дополнительного образования, внеклассную работу.

Основные направления деятельности: 

· познавательная деятельность,  расширяющая кругозор, любознательность школьника и формирующая потребность в 
· образовании и интеллектуальном развитии;

· художественная деятельность, развивающая эстетическое мироощущение, потребность в прекрасном, способность к художественному мышлению и тонким эмоциональным отношениям;

· спортивно-оздоровительная деятельность, способствующая здоровому образу жизни, физическому развитию;

· трудовая деятельность в виде самообслуживающего, общественно- полезного труда, положительное отношение к которому является показателем человеческой сущности, отношение к людям и прежде всего к самому себе;
· ценностно-ориентировочная деятельность, направленная на рациональное осмысление общечеловеческих и социальных ценностей мира,  на осознание личной причастности к миру во всех его проявлениях;

· общественная деятельность, формирующая активную гражданскую позицию подростка и приобщающая его к возможности и желанию активного преобразования действительности.
Одной из форм, позволяющей расширить позитивный социальный и эмоционально-ценнностный опыт детей, была экскурсионная деятельность.

Дополнительным образованием охвачено 43% от общего числа учащихся в школе, реализуются программы дополнительного образования по направлениям: художественно-прикладное, эстетическое, ЮИД. Школа активно сотрудничает с Центральной детской библиотекой им. А. Белого, Станцией юного техника и Дворцом детского творчества г.о.Железнодорожный. 
Результатом работы объединений дополнительного образования стали призовые места в муниципальных конкурсах: третье место в городском фестивале творчества «Славянский мир» в номинациях декоративно-прикладное искусство и хореография. Обучающаяся класса для детей со сложной структурой дефекта стала лауреатом Всероссийского конкурса «Я – автор». Выпускной класс принял участие в областной научно-практической конференции «Мир проектов – 2012» в рамках сетевого образовательного проекта «Начни с себя!». 
Перспективы развития:
· расширение и совершенствование материально-технической базы обеспечения коррекционного процесса;
· совершенствование методической базы школы;

· расширение взаимодействия школы с учреждениями и организациями, решающими вопросы помощи детям с ОВЗ; 

· усиление сотрудничества школы и семьи с целью максимальной социализации личности ребенка;

· поддержка жизнеобеспечивающих систем в режиме стабильности, безопасности.
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