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Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Городского округа Балашиха «Школа для учащихся с ограниченными возможностями здоровья» была открыта в 1989 году и располагалась в микрорайоне Ольгино, который являлся центральным для городского округа Железнодорожный. Такое расположение было удобно для всех участников образовательного процесса и для взаимодействия с другими образовательными учреждениями города. 
В школе сосредоточен основной кадровый потенциал дефектологов-практиков. Это сплочённый педагогический коллектив с высоким уровнем профессиональных компетенций и творческим потенциалом, готовый гибко реагировать на социокультурные изменения среды. Наше профессиональное кредо: «Можно и нужно учить всех детей без исключения, вне зависимости от их способностей и склонностей, индивидуальных различий».
Десятилетиями в коррекционной школе накапливался успешный опыт специального обучения детей с особыми образовательными потребностями. В результате этого у школы возникла новая функция - функция оказания специальной консультативной помощи детям, интегрированным в общеобразовательные учреждения города, а также педагогическим коллективам этих учреждений. Такая модернизация коррекционной школы проводится исключительно в интересах детей. В тоже время необходимость модернизации образовательной сферы привела к созданию и развитию единой и информационной среды — ресурсных   центров (РЦ).  
В 2009 году, принимая во внимание высказывание директора Департамента государственной политики воспитания и социализации детей Министерства образования и науки РФ Левитской Алины Афакоевны, что «…коррекционные школы могут и должны быть ресурсными центрами, координируя и направляя работу педагогов образовательных учреждений муниципального уровня», школе был присвоен статус городского ресурсного центра по направлению: «Коррекционно-развивающее обучение детей с ограниченными возможностями здоровья». А с 2013 года школа получила статус Региональной инновационной площадки (РИП) по теме: «Сопровождение инклюзивных процессов в образовательных учреждениях» на период 2013-2015 годы. 

Данный проект стал победителем конкурса «Наше Подмосковье» в 2013 году в номинации «Доступная среда». 

Механизм реализации проекта – работа школы в качестве Ресурсного центра, занимающегося повышением профессиональных компетенций педагогических кадров, обеспечивающих реализацию инклюзии.

Цель Ресурсного центра: сопроводить инклюзивную образовательную практику, т.е. оказывать информационно-методическую помощь педагогам и специалистам образовательных учреждений города в вопросах обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья. 

Задачи Ресурсного центра:

Создание условий для интегрированного включения детей в образовательную среду, социум.

Повышение профессиональных компетенций педагогических кадров, обеспечивающих реализацию инклюзивных процессов в массовых школах.

Содействие формированию толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья среди педагогической общественности города.

Разработка и реализация обучающих семинаров по теме проекта. 
Важными направлениями ресурсного центра являются:

- психолого-педагогическое сопровождение сотрудниками РЦ детей с особыми образовательными потребностями, обучающимися в общеобразовательных учреждениях города;

- помощь в создании школьных ПМПк (психолого-медико-педагогических консилиумов);

          - содействие взаимодействию школьных консилиумов с территориальной ПМПК (психолого-медико-педагогической комиссией).
Все мероприятия, проводимые в рамках РИП, были направлены на продвижение идей инклюзии; создание условий для интегрированного включения детей в образовательную среду, социум; формирование толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья.
В рамках деятельности РИП за три года работы по вопросам коррекционно-развивающего обучения нашим ресурсным центром было организовано и проведено 187 индивидуальных консультаций, 570 коррекционных занятий, 4 региональных семинара, 8 муниципальных.
Специфика темы, с которой ресурсный центр знакомил педагогическую общественность города, вызвала объективную необходимость в организации индивидуальных консультаций для педагогов и специалистов города, обучающих детей с особыми образовательными потребностями. 
Анализируя деятельность школы как городского ресурсного центра для педагогов и специалистов образовательных учреждений города, мы увидели естественное преобразование коррекционной школы в специализированный центр, оказывающий помощь детям с особыми образовательными потребностями, их родителям, а также педагогам, обучающим этих детей.
Основные результаты:

- Формирование группы постоянных слушателей Ресурсного центра, поддерживающих философию инклюзии.

- Заключение договора о социальном партнёрстве с массовыми школами города.

- Заключение договоров о психолого-педагогическом сопровождении учащихся массовых школ. 

- Решение открытого городского Педагогического совета об организации в 2014-2015 г.г. школьных ПМПк в каждом образовательном учреждении города.

- Создание системы взаимодействия школьных ПМПк и территориальной ПМПК.

- Организация Стажерской площадки в рамках программы «Комплексное психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ, обучающихся в массовой школе».

Своими достижениями мы считаем:

- Осознание педагогами массовых школ возможности отклоняющегося развития ребенка и необходимости изменения его образовательного маршрута.
- Преодоление барьера изолированности между массовыми учебными заведениями и Коррекционной школой.
- Положительный имидж Коррекционной школы среди педагогической общественности города.
- Коррекционная школа признана в 2013 году социально значимым учреждением и на основании предложения органа исполнительной власти города Железнодорожного является участником Общероссийского Кадастра «Книга Почёта» за 2013 год.

- В 2015 году 100% педагогов и специалистов Коррекционной школы вступили в Ассоциацию учителей-дефектологов и представили свои педагогические идеи и технологии на Всероссийском Фестивале педагогического творчества. 

- Авторским коллективом специалистов школы разработана и отдана на утверждение в ГБОУ ВПО «Академия социального управления» дополнительная профессиональная программа (повышение квалификации), вариативный модуль 72 часа по теме «Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях развития инклюзивного образования».
- Сотрудничество родителей, поддерживающих идею инклюзии, с Коррекционной школой.

-  Возрастающий интерес со стороны педагогической общественности к мероприятиям, проводимым Коррекционной школой.

-  Рост числа обращений к специалистам ресурсного центра по поводу обучения и воспитания детей с ОВЗ.

-  Имидж Коррекционной школой как инновационного образовательного учреждения.
Деятельность школы в режиме работы РЦ является актуальной и значимой для современной образовательной практики. Разработанные модели психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ, интегрированных в массовые образовательные учреждения, успешно реализуются в образовательных организациях и позволяют достигать желаемых результатов в вопросах обучения детей с особыми образовательными потребностями. 
За время работы ресурсного центра был собран богатый методический материал по теме «Помощь детям с ОВЗ». Особый интерес у слушателей семинаров вызвала проблема обучения детей с расстройством аутистического спектра. Это тема стала одной из основных в работе Базового образовательного учреждения по направлению «Обучение детей с ОВЗ в условиях развития инклюзивного образования», деятельность которого стала логическим продолжением Ресурсного Центра.
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